
2,218

503 503

186 186

155 155

360 360

611 611

204 204

199 199

2,218

2019

0. 2019 _
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2. 3
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5. 2 7,8
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7. 3-2 9 _
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9. 4 10

2019

2023

2019 2020 2021 2022

14,487

01_ 02_ 03_ 04_ 05_ 06_ 07_

2019

2020

2021

2022

2023

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

540

544

563

569

503

206

238

200
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186

176

164

196

187

155

444

491

413

428

360

1,032

875

1,079

1,044

611

284

272

258

311

204

418

340

391

380

199

2023 69.4%

2019 85.2% 2020 82.1%

2021 86.0  2022 90.5

2,218
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02_  8.4%
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06_

07_

:  2023 :   :   :   1 _3 :   5_ :   7_ :  

10_ :  

CTLT-TL 2019  / 0. 2019
_

1



問１　学部別 2,218

160 255 88 503

52 99 35 186

40 83 32 155

160 160 40 360

150 368 93 611

67 102 35 204

42 103 54 199

671 1,170 377

【問１】

所属する学部学科の方針（卒業認定・学位授与の方針［ディプロマ・ポリシー］、教育課程編成・実施の方針［カリキュラム・ポリシー］を知っていますか？

問1　ポリシー認知度（全学・年度別） 14,386

01_ポリシーの存在を知っていて、内容も知っている 02_ポリシーの存在は知っているが、内容は知らない

03_ポリシーの存在を知らない

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

16.3%

17.8%

19.6%

23.0%

30.3%

51.3%

56.6%

53.4%

56.6%

52.8%

32.4%

25.7%

26.9%

20.4%

17.0%

問1 回答割合 2,218

01_ポリシーの存在を知っていて、内容も知っている

02_ポリシーの存在は知っているが、内容は知らない

03_ポリシーの存在を知らない

30.3%

52.8%

17.0%

内容把握率 2,218

30.3%
+7.3% vs
2022年度（23.0%）

+10.6% vs
2021年度（19.6%）

01_存在・内容
も知っている

02_存在は知って
いる

03_存在を知
らない

合計

01_理学部第

一部

02_理学部第

二部

03_薬学部

04_工学部

（工学部第二

部を含む）

05_創域理工

学部

06_先進工学

部

07_経営学部

合計

問１　ポリシー認知度（学部別） 2,218

01_ポリシーの存在を知っていて、内容も知っている 02_ポリシーの存在は知っているが、内容は知らない

03_ポリシーの存在を知らない

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

31.8%

28.0%

25.8%

44.4%

24.5%

32.8%

21.1%

50.7%

53.2%

53.5%

44.4%

60.2%

50.0%

51.8%

17.5%

18.8%

20.6%

11.1%

15.2%

17.2%

27.1%

学部

 

フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 1. 《会議用》方針（ポリシー）
について（設問1,2）
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問２　学部別 671

84 69 5 - 2 160

29 23 - - - 52

20 18 1 1 - 40

51 96 7 2 4 160

62 76 6 3 3 150

35 28 2 1 1 67

22 20 - - - 42

303 330 21 7 10

【問２】

問１で①を選んだ方にお聞きします。

所属する学部学科では、ポリシーに示されている目標達成に必要な授業や環境が用意されていたと思いますか？

問２　ポリシーに示された目標達成に必要な授業や環境の準備（全学・年度別） 4,758

01_そう思う 02_ややそう思う 03_あまりそう思わない 04_そう思わない 05_わからない

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

36.3%

39.1%

37.6%

32.7%

45.2%

46.1%

48.5%

45.2%

42.8%

49.2%

12.3%

6.9%

7.7%

6.9%

8.2%

16.2%

問２ 回答割合 671

01_そう思う 02_ややそう思う

03_あまりそう思わない 04_そう思わない

05_わからない

45.2%

49.2%

3.1%
2.5%

問1 2023肯定的回答割合

671

94.3%
+18.9% vs
2022年度（75.5%）

+11.6% vs
2021年度（82.8%）

01_そう
思う

02_やや
そう思う

03_あま
りそう思

わない

04_そう
思わない

05_わか
らない

合計

01_理学

部第一部

02_理学

部第二部

03_薬学

部

04_工学

部（工学

部第二部

を含む）

05_創域

理工学部

06_先進

工学部

07_経営

学部

合計

問２　ポリシーに示された目標達成に必要な授業や環境の準備（学部別） 671

01_そう思う 02_ややそう思う 03_あまりそう思わない 04_そう思わない 05_わからない

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

52.5%

55.8%

50.0%

31.9%

41.3%

52.2%

52.4%

43.1%

44.2%

45.0%

60.0%

50.7%

41.8%

47.6%

学部

3



【問３】

授業1コマ（90分）あたり、予習・復習を平均どの程度行いましたか？

自身が最も学修に時間を費やしたと考える時期の平均学修時間について、以下の※１に記載の年次・区分ごとに、最も当てはまるものを１つずつ選んでください。

※１ １～４年次（薬学部薬学科は５，６年次を含む）の各年次における平均学修時間について、以下の［１］～［５］ごとに、最も当てはまるものを１つずつ選んでください。

［１］一般教養科目（外国語科目を除く）

［２］英語科目

［３］英語以外の外国語科目

［４］専門科目・基礎科目 講義・演習

［５］専門科目・基礎科目 実験・実習

※２ 予習・復習には、レポート・発表資料作成。図書館やインターネットでの情報収集、ノートや配付資料の復習、試験期間前の試験勉強を含みます。

※「履修していない、在籍していない」と回答した学生は母数に含めず算出しています。

※薬学部薬学科の学生は「3,4年次」を「3,4,5,6年次」と読み替えてください。

問3_1年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019

2020

2021

2022

2023

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35%

30%

35%

33%

27%

27%

30%

30%

31%

32%

22%

24%

21%

19%

22%

4%

5%

3%

8%

10%

6%

6%

5%

3%

4%

5%

5%

5%

5%

4%

問3_1年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019 2020 2021 2022 2023

10%

20%

30%

40%

問3_2年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019

2020

2021

2022

2023

0% 20% 40% 60% 80% 100%

37%

30%

35%

33%

27%

26%

29%

29%

29%

31%

20%

23%

21%

19%

21%

4%

5%

4%

8%

10%

6%

7%

5%

4%

5%

6%

6%

5%

6%

5%

問3_2年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_12120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019 2020 2021 2022 2023

10%

20%

30%

40%

問3_3年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019

2020

2021

2022

2023

0% 20% 40% 60% 80% 100%

42%

30%

34%

33%

27%

21%

25%

25%

24%

27%

19%

23%

21%

19%

20%

4%

5%

5%

9%

11%

6%

8%

7%

5%

5%

7%

8%

8%

8%

7%

問3_3年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019 2020 2021 2022 2023

27%27%

20%

11%

5%
2%

7%10%

20%

30%

40%

50%

 

フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 2. 《会議用》学修時間について
（設問3）
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問3_4年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019

2020

2021

2022

2023

0% 20% 40% 60% 80% 100%

64%

44%

47%

42%

38%

13%

19%

20%

21%

25%

13%

21%

19%

15%

17%

3%

4%

4%

9%

8%

3%

6%

6%

4%

4%

4%

5%

4%

7%

5%

問3_4年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019 2020 2021 2022 2023

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

問3_5年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019

2020

2021

2022

2023

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40%

17%

30%

33%

37%

20%

25%

27%

36%

31%

23%

36%

27%

14%

18%

10%

5%

11%

9%

8%

7%

10%

6%

5%

問3_5年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019 2020 2021 2022 2023

37%

31%

18%

9%

2%
0%
2%

10%

20%

30%

40%

問3_6年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019

2020

2021

2022

2023

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57%

25%

30%

35%

43%

5%

12%

16%

31%

24%

14%

31%

28%

12%

15%

3%

9%

8%

9%

9%

11%

13%

14%

4%

10%

10%

4%

10%

4%

問3_6年次：年度別

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

2019 2020 2021 2022 2023

10%

20%

30%

40%

50%

5



【問３】学修時間（年次別・授業科目別）

問３　学修時間（年次別・2年次） 2,213

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

一般教養科目

英語科目

英語以外の外国語科目

講義・演習

実験・実習

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

40.7%

34.9%

44.9%

13.1%

11.9%

35.2%

39.7%

33.9%

28.2%

16.6%

16.3%

18.8%

13.1%

31.0%

21.0%

6.0%

16.5%

15.0%

6.7%

9.9% 5.4% 20.2%

問３　学修時間（年次別・1年次） 2,199

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

一般教養科目

英語科目

英語以外の外国語科目

講義・演習

実験・実習

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

38.0%

33.3%

40.1%

13.0%

12.5%

35.8%

40.6%

36.2%

28.5%

18.0%

17.4%

18.6%

16.4%

31.9%

21.0%

5.3%

16.1%

15.8%

6.0%

9.7% 18.2%

問３　学修時間（年次別・4年次） 1,602

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

一般教養科目

英語科目

英語以外の外国語科目

講義・演習

実験・実習

0% 20% 40% 60% 80% 100%

56%

56%

60%

24%

23%

28%

28%

23%

28%

20%

9%

9%

10%

25%

15%

4%

4%

4%

12%

11%

6%

9% 4%

4%

17%

問３　学修時間（年次別・3年次） 2,214

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

一般教養科目

英語科目

英語以外の外国語科目

講義・演習

実験・実習

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

43.8%

44.1%

54.4%

13.4%

11.6%

32.7%

35.6%

26.4%

28.7%

15.4%

14.6%

13.7%

11.3%

29.1%

19.7%

16.8%

15.7%

6.8%

10.1% 6.1% 21.3%

問３　学修時間（年次別・6年次） 77

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

一般教養科目

英語科目

英語以外の外国語科目

講義・演習

実験・実習

0% 20% 40% 60% 80% 100%

43%

76%

67%

25%

50%

33%

18%

13%

25%

20%

10%

6%

20%

21%

11%

13%

15%

5%

7%

5%

5%

9%

問３　学修時間（年次別・5年次） 77

1_30分未満 2_30分以上60分未満 3_60分以上90分未満 4_90分以上120分未満

5_120分以上150分未満 6_150分以上180分未満 8_180分以上

一般教養科目

英語科目

英語以外の外国語科目

講義・演習

実験・実習

0% 20% 40% 60% 80% 100%

52%

65%

80%

32%

31%

29%

29%

7%

36%

26%

16%

6%

13%

21%

16%

8%

15% 5% 6%

6



【問４】

所属する学部学科の教育内容・カリキュラムについて、最も当てはまるものを１つずつ選んでください。

※「履修していない、在籍していない」と回答した学生は母数に含めず算出しています。

※薬学部薬学科の学生は「3,4年次」を「3,4,5,6年次」と読み替えてください。

【問４】一般教養科目（外国語科目除く）・英語・英語以外の外国語科目

一般教養科目（外国語科目除く）・英語・外国語科目 2,208

1_かなり当てはまる 2_やや当てはまる 3_あまり当てはまらない 4_全く当てはまらない

一般教養科目（外国語科目を除く） A．興味・関心のある科目が多い

一般教養科目（外国語科目を除く） B．成長を実感できる科目が多い

一般教養科目（外国語科目を除く） C．熱心に取り組んだ

英語科目 A．興味・関心のある科目が多い

英語科目 B．成長を実感できる科目が多い

英語科目 C．熱心に取り組んだ

英語以外の外国語科目 A．興味・関心のある科目が多い

英語以外の外国語科目 B．成長を実感できる科目が多い

英語以外の外国語科目 C．熱心に取り組んだ

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

19.7%

14.0%

21.2%

10.6%

10.1%

16.0%

22.3%

18.9%

20.6%

56.1%

49.4%

50.6%

39.1%

38.4%

46.4%

47.4%

45.1%

47.9%

20.1%

31.1%

23.4%

38.3%

37.4%

29.6%

23.0%

27.4%

24.1%

4.1%

5.5%

4.7%

12.0%

14.1%

7.9%

7.3%

8.6%

7.4%

【問４】専門科目・基礎科目：1年次 （１）講義・演習 （２）実験・実習

専門科目・基礎科目：1年次　（１）講義・演習　（２）実験・実習 2,194

1_かなり当てはまる 2_やや当てはまる 3_あまり当てはまらない 4_全く当てはまらない

講義・演習形式 A．興味・関心のある科目が多い

講義・演習形式 B．成長を実感できる科目が多い

講義・演習形式 C．熱心に取り組んだ

実験・実習形式 A．興味・関心のある科目が多い

実験・実習形式 B．成長を実感できる科目が多い

実験・実習形式 C．熱心に取り組んだ

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

27.5%

32.2%

36.6%

29.6%

32.9%

40.0%

54.9%

53.0%

49.7%

51.6%

49.4%

46.1%

15.3%

12.3%

11.4%

15.5%

14.3%

11.4%

3.4%

3.4%

2.5%

【問４】専門科目・基礎科目：２年次 （１）講義・演習 （２）実験・実習

専門科目・基礎科目：２年次　（１）講義・演習　（２）実験・実習 2,204

1_かなり当てはまる 2_やや当てはまる 3_あまり当てはまらない 4_全く当てはまらない

講義・演習形式 A．興味・関心のある科目が多い

講義・演習形式 B．成長を実感できる科目が多い

講義・演習形式 C．熱心に取り組んだ

実験・実習形式 A．興味・関心のある科目が多い

実験・実習形式 B．成長を実感できる科目が多い

実験・実習形式 C．熱心に取り組んだ

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

28.4%

31.4%

34.8%

31.1%

33.1%

38.1%

57.9%

56.1%

52.5%

54.5%

52.5%

49.0%

11.7%

10.8%

10.9%

11.8%

11.6%

10.5%

2.6%

2.8%

 

フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 3. 《会議用》カリキュラムにつ
いて（設問4）
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【問４】専門科目・基礎科目：３,４年次 （１）講義・演習 （２）実験・実習

専門科目・基礎科目：３年次　（１）講義・演習　（２）実験・実習 2,200

1_かなり当てはまる 2_やや当てはまる 3_あまり当てはまらない 4_全く当てはまらない

講義・演習形式 A．興味・関心のある科目が多い

講義・演習形式 B．成長を実感できる科目が多い

講義・演習形式 C．熱心に取り組んだ

実験・実習形式 A．興味・関心のある科目が多い

実験・実習形式 B．成長を実感できる科目が多い

実験・実習形式 C．熱心に取り組んだ

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

38.7%

37.0%

41.0%

36.3%

37.4%

43.5%

50.4%

52.0%

48.3%

50.1%

49.7%

44.9%

9.1%

9.3%

8.9%

11.1%

10.3%

9.2%

2.6%

【問４】卒業研究（ゼミ）

卒業研究（ゼミ） 2,182

1_かなり当てはまる 2_やや当てはまる 3_あまり当てはまらない 4_全く当てはまらない

卒業研究 A．興味・関心が持てる

卒業研究 B．成長を実感できる

卒業研究 C．熱心に取り組んでいる

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

60.3%

63.3%

64.3%

33.2%

29.8%

29.1%

4.9%

5.5%

5.2%

【問４】教職課程に関する科目

教職課程に関する科目 271

1_かなり当てはまる 2_やや当てはまる 3_あまり当てはまらない 4_全く当てはまらない

教職課程に関する科目 A．興味・関心が持てる

教職課程に関する科目 B．成長を実感できる

教職課程に関する科目 C．熱心に取り組んでいる

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

35.3%

38.6%

40.9%

42.8%

38.2%

39.8%

16.4%

16.1%

13.6%

5.6%

7.1%

5.7%

8



問5　学部別 2,218

182 292 27 2 503

57 115 12 2 186

33 106 13 3 155

93 219 40 8 360

142 395 70 4 611

57 121 23 3 204

57 124 14 4 199

621 1,372 199 26

【問５】

所属する学部学科が提供する教育やカリキュラム（講義、実験・実習、研究室など）に対して、どの程度満足していますか？

問5 2023肯定的回答割合

89.9%
+0.6% vs
2022年度（89.3%）

+1.7% vs
2021年度（88.1%）

問5 回答割合 2,218

01_とても満足している 02_満足している

03_あまり満足していない

04_まったく満足していない

28.0%

61.9%

9.0%
1.2%

問５　教育カリキュラム満足度（全学・年度別） 14,221

01_とても満足している 02_満足している 03_あまり満足していない 04_まったく満足していない

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

22.7%

24.0%

24.6%

27.9%

28.0%

62.6%

63.9%

63.5%

61.4%

61.9%

13.1%

10.5%

10.2%

9.4%

9.0%

問５　教育カリキュラム満足度（学部別） 2,218

01_とても満足している 02_満足している 03_あまり満足していない 04_まったく満足していない

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

36.2%

30.6%

21.3%

25.8%

23.2%

27.9%

28.6%

58.1%

61.8%

68.4%

60.8%

64.6%

59.3%

62.3%

5.4%

6.5%

8.4%

11.1%

11.5%

11.3%

7.0%

01_とても
満足してい

る

02_満足してい
る

03_あまり
満足してい

ない

04_まった
く満足して

いない

合計

01_理学部

第一部

02_理学部

第二部

03_薬学部

04_工学部

（工学部第

二部を含

む）

05_創域理

工学部

06_先進工

学部

07_経営学

部

合計

学部

 

フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 4. 《会議用》東京理科大学への
満足度（1）教育やカリキュラム、教員に対する満足度（設問5,6）
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【問６】

所属する学部学科が提供する教育やカリキュラム（講義、実験・実習、研究室など）、教員に関する以下の項目のうち、あなたが満足したものと不満だったものを上位3つまで選んでください。

問6 不満合計1,2,3位 2,218

1_英語科目 22.7%

2_英語以外の外国語科目 10.4%

3_その他の一般教養科目 16.0%
4_専門科目・基礎科目 6.8%

5_実験・実習 7.4%
6_卒業研究（研究室） 2.1%

7_教員との関わり 9.3%

8_教員の熱意 4.9%

9_教員の就職・進学支援 10.0%

10_教員の学修支援 10.5%

問6 満足合計1,2,3位 2,218

1_英語科目 2.8%
2_英語以外の外国語科目 2.3%
3_その他の一般教養科目 9.6%

4_専門科目・基礎科目 21.5%

5_実験・実習 17.2%

6_卒業研究（研究室） 27.9%

7_教員との関わり 7.2%

8_教員の熱意 6.2%
9_教員の就職・進学支援 2.8%

10_教員の学修支援 2.6%

問6 不満合計1,2,3位 2,218

1_英語科目の授業内容

2_英語以外の外国語科目の授業内容

3_その他の一般教養科目の授業内容

4_専門科目・基礎科目の授業内容

5_実験・実習

6_卒業研究（研究室）

7_教員との関わり

8_教員の熱意

9_教員の就職・進学支援

10_教員の学修支援

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000 8,000 9,000 10,000 11,000

1,511

691

1,063

452

494

139

617

326

663

698

問6 満足合計1,2,3位 2,218

1_英語科目の授業内容

2_英語以外の外国語科目の授業内容

3_その他の一般教養科目の授業内容

4_専門科目・基礎科目の授業内容

5_実験・実習

6_卒業研究（研究室）

7_教員との関わり

8_教員の熱意

9_教員の就職・進学支援

10_教員の学修支援

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000 8,000 9,000 10,000 11,000

183

151

638

1,431

1,147

1,857

477

412

184

174

【問６】教育カリキュラム・教員【満足度：年度別】

問8_不満1,2,3位年度推移 13,794

1_英語科目の授業内容 2_英語以外の外国語科目の授業内容 3_その他の一般教養科目の授業内容

4_専門科目・基礎科目の授業内容 5_実験・実習 6_卒業研究（研究室） 7_教員との関わり

8_教員の熱意 9_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

23.4%

23.8%

23.5%

23.8%

22.7%

11.0%

11.0%

10.9%

11.0%

10.4%

15.3%

14.6%

15.0%

15.7%

16.0%

5.3%

4.6%

5.3%

5.4%

6.8%

5.3%

4.8%

5.8%

6.1%

7.4%

9.0%

10.7%

10.5%

9.5%

9.3%

5.4%

4.8%

5.2%

5.3%

4.9%

10.6%

11.6%

11.4%

11.3%

10.0%

8.8%

9.2%

9.9%

9.9%

10.5%

問6_満足1,2,3位年度推移 14,303

1_英語科目の授業内容 2_英語以外の外国語科目の授業内容 3_その他の一般教養科目の授業内容

4_専門科目・基礎科目の授業内容 5_実験・実習 6_卒業研究（研究室） 7_教員との関わり

8_教員の熱意 9_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.6%

4.8%

4.5%

4.6%

4.6%

8.9%

8.5%

9.3%

10.0%

9.6%

21.7%

23.7%

21.5%

22.3%

21.5%

19.7%

20.3%

17.9%

17.5%

17.2%

23.7%

24.3%

25.3%

25.8%

27.9%

4.6%

5.5%

6.1%

7.2%

4.5%

4.8%

5.9%

5.0%

6.2%

問8_不満1,2,3位年度推移 13,794

1_英語科目の授業内容 2_英語以外の外国語科目の授業内容 3_その他の一般教養科目の授業内容

4_専門科目・基礎科目の授業内容 5_実験・実習 6_卒業研究（研究室） 7_教員との関わり

8_教員の熱意 9_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019 2020 2021 2022 2023

5%

10%

15%

20%

問8_満足1,2,3位年度推移 14,303

1_英語科目の授業内容 2_英語以外の外国語科目の授業内容 3_その他の一般教養科目の授業内容

4_専門科目・基礎科目の授業内容 5_実験・実習 6_卒業研究（研究室） 7_教員との関わり

8_教員の熱意 9_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019 2020 2021 2022 2023

5%

10%

15%

20%

25%
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【問６】教育カリキュラム・教員【満足度：年度別・順位別】

問６　教育カリキュラム・教員の満足度　【不満だったもの：１位】（全学・年度別）

13,772

01_英語科目の授業内容 02_英語以外の外国語科目の授業内容 03_その他の一般教養科目の授業内容

04_専門科目・基礎科目の授業内容（講義及び演習） 05_実験・実習 06_卒業研究（研究室）

07_教員との関わり 08_教員の熱意 09_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

42.8%

43.7%

43.2%

42.3%

37.5%

7.3%

8.4%

7.6%

8.1%

7.4%

11.5%

10.7%

12.0%

12.1%

11.6%

5.5%

4.8%

4.9%

5.0%

5.4%

5.2%

8.7%

5.9%

7.5%

7.4%

6.8%

8.1%

9.0%

10.7%

9.2%

10.0%

8.5%

4.6%

6.1%

5.7%

7.1%

問６　教育カリキュラム・教員の満足度【満足したもの：1位】（全学・年度別） 14,242

01_英語科目の授業内容 02_英語以外の外国語科目の授業内容 03_その他の一般教養科目の授業内容

04_専門科目・基礎科目の授業内容（講義及び演習） 05_実験・実習 06_卒業研究（研究室）

07_教員との関わり 08_教員の熱意 09_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

7.2%

4.9%

5.7%

4.6%

5.7%

4.5%

5.5%

6.3%

18.8%

21.8%

19.5%

19.2%

16.1%

20.0%

21.8%

18.2%

13.5%

10.1%

36.1%

35.7%

40.0%

45.4%

59.2%

問６　教育カリキュラム・教員の満足度【不満だったもの：２位】（全学・年度別） 13,015

01_英語科目の授業内容 02_英語以外の外国語科目の授業内容 03_その他の一般教養科目の授業内容

04_専門科目・基礎科目の授業内容（講義及び演習） 05_実験・実習 06_卒業研究（研究室）

07_教員との関わり 08_教員の熱意 09_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

14.0%

15.1%

15.2%

16.1%

19.0%

15.8%

14.8%

15.5%

17.0%

13.0%

17.1%

17.4%

18.3%

16.8%

18.8%

5.6%

4.7%

5.0%

4.8%

6.4%

6.3%

5.9%

6.2%

6.7%

6.3%

9.7%

11.8%

11.1%

10.6%

9.8%

6.7%

5.3%

5.5%

4.5%

4.6%

11.0%

11.9%

12.0%

12.6%

10.0%

8.9%

9.0%

9.0%

9.1%

10.7%

問６　教育カリキュラム・教員の満足度【満足したもの：２位】（全学・年度別） 14,047

01_英語科目の授業内容 02_英語以外の外国語科目の授業内容 03_その他の一般教養科目の授業内容

04_専門科目・基礎科目の授業内容（講義及び演習） 05_実験・実習 06_卒業研究（研究室）

07_教員との関わり 08_教員の熱意 09_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.1%

5.1%

7.8%

7.6%

8.0%

9.0%

8.8%

24.0%

24.7%

22.7%

22.9%

24.8%

23.1%

25.1%

20.9%

25.1%

23.3%

20.0%

21.7%

23.1%

18.0%

15.2%

4.8%

6.0%

7.3%

9.8%

4.7%

4.6%

6.1%

5.5%

8.1%

問６　教育カリキュラム・教員の満足度【不満だったもの：３位】（全学・年度別） 12,540

01_英語科目の授業内容 02_英語以外の外国語科目の授業内容 03_その他の一般教養科目の授業内容

04_専門科目・基礎科目の授業内容（講義及び演習） 05_実験・実習 06_卒業研究（研究室）

07_教員との関わり 08_教員の熱意 09_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

11.4%

10.1%

10.2%

11.9%

11.6%

10.3%

9.8%

9.7%

8.0%

10.8%

17.7%

16.2%

14.9%

18.3%

17.4%

4.8%

4.9%

6.2%

6.5%

9.0%

5.3%

5.0%

5.8%

6.6%

7.3%

11.7%

13.3%

13.3%

11.3%

10.0%

6.3%

7.3%

8.1%

8.4%

6.5%

12.1%

12.5%

13.2%

11.3%

11.4%

13.6%

14.7%

15.0%

15.0%

13.7%

問６　教育カリキュラム・教員の満足度【満足したもの：３位】（全学・年度別） 13,774

01_英語科目の授業内容 02_英語以外の外国語科目の授業内容 03_その他の一般教養科目の授業内容

04_専門科目・基礎科目の授業内容（講義及び演習） 05_実験・実習 06_卒業研究（研究室）

07_教員との関わり 08_教員の熱意 09_教員の就職・進学支援 10_教員の学修支援 11_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.3%

6.0%

4.9%

4.8%

5.1%

4.9%

13.5%

13.5%

14.7%

14.7%

15.9%

22.4%

24.8%

22.4%

24.9%

23.6%

16.0%

13.8%

14.4%

13.9%

18.3%

14.5%

15.0%

12.1%

13.5%

9.4%

6.9%

6.1%

8.0%

8.5%

8.4%

6.7%

7.9%

9.2%

7.1%

8.4%

5.3%

4.9% 5.1%

4.8%
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問7　学部別 2,218

91 277 120 15 503

38 96 42 10 186

12 82 47 14 155

52 202 85 21 360

68 354 159 30 611

37 123 32 12 204

30 105 52 12 199

328 1,239 537 114

【問７】

本学が提供する各種サービス・支援（奨学金、施設・設備など）にどの程度満足していますか？

問7 2023肯定的回答割合

70.6%
+1.6% vs
2022年度（69.0%）

+2.7% vs
2021年度（67.9%）

問7 回答割合 2,218

01_とても満足している 02_満足している

03_あまり満足していない

04_まったく満足していない

14.8%

55.9%

24.2%

5.1%

問７　各種サービス・支援への満足度（全学・年度別） 13,482

01_とても満足している 02_満足している 03_あまり満足していない 04_まったく満足していない

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

14.0%

14.2%

14.8%

16.3%

14.8%

53.4%

54.3%

53.1%

52.7%

55.9%

26.3%

26.7%

25.6%

25.0%

24.2%

6.3%

4.8%

6.5%

6.0%

5.1%

問７　各種サービス・支援への満足度（学部別） 2,218

01_とても満足している 02_満足している 03_あまり満足していない 04_まったく満足していない

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18.1%

20.4%

7.7%

14.4%

11.1%

18.1%

15.1%

55.1%

51.6%

52.9%

56.1%

57.9%

60.3%

52.8%

23.9%

22.6%

30.3%

23.6%

26.0%

15.7%

26.1%

5.4%

9.0%

5.8%

4.9%

5.9%

6.0%

01_とても
満足してい

る

02_満足してい
る

03_あまり
満足してい

ない

04_まった
く満足して

いない

合計

01_理学部

第一部

02_理学部

第二部

03_薬学部

04_工学部

（工学部第

二部を含

む）

05_創域理

工学部

06_先進工

学部

07_経営学

部

合計

学部

 

フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 5. 《会議》東京理科大学への満
足度（2）各種サービス・支援への満足度（設問7,8）
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【問８】

本学が提供する各種サービス・支援（奨学金、施設・設備など）のうち、満足したものと不満だったものを上位3つまで選んでください。

【問８】各種サービス・支援【満足度：総合】

問8 満足合計1,2,3位 2,218

1_奨学金制度 3.5%

2_図書館 23.0%

3_生協 11.7%

4_学生食堂 15.9%

5_講義室の施設・設備 13.2%

6_研究室の施設・設備 15.2%

7_体育館・トレーニングルーム ... 6.2%

8_IT環境 11.3%

問8 不満合計1,2,3位 2,218

1_奨学金制度 12.9%

2_図書館 5.7%

3_生協 13.6%

4_学生食堂 15.2%

5_講義室の施設・設備 11.7%

6_研究室の施設・設備 9.4%

_t体育館・トレーニングルーム ... 15.3%

8_IT環境 16.2%

問8 不満合計1,2,3位 2,218

1_奨学金制度

2_図書館

3_生協

4_学生食堂

5_講義室の施設・設備

6_研究室の施設・設備

7_体育館・トレーニングルームの施設・設備

8_IT環境

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000 8,000 9,000 10,000

856

377

906

1,014

780

624

1,019

1,078

問8 満足合計1,2,3位 2,218

1_奨学金制度

2_図書館

3_生協

4_学生食堂

5_講義室の施設・設備

6_研究室の施設・設備

7_体育館・トレーニングルームの施設・設備

8_IT環境

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000 8,000 9,000 10,000

231

1,532

777

1,060

877

1,014

413

750
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【問８】各種サービス・支援【満足度：学部別】

問８　各種サービス・支援【不満だったもの：１位】（学部別） 2,218

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

14.5%

12.9%

9.7%

17.5%

16.4%

10.3%

15.6%

6.5%

7.1%

10.1%

8.2%

7.5%

9.2%

7.2%

8.3%

14.6%

19.1%

15.6%

30.3%

25.3%

12.8%

35.8%

11.6%

8.3%

10.2%

10.3%

8.6%

11.6%

6.9%

10.1%

8.3%

9.7%

9.7%

10.1%

11.6%

17.5%

16.1%

13.3%

15.4%

12.3%

19.1%

19.7%

21.5%

25.2%

17.5%

22.7%

20.1%

7.5%

問８　各種サービス・支援【満足したもの：1位】（学部別） 2,218

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

11.8%

10.3%

6.1%

6.0%

32.6%

27.4%

24.5%

41.7%

25.9%

44.6%

25.6%

5.9%

13.7%

12.4%

6.7%

16.2%

20.6%

11.7%

12.4%

11.6%

6.7%

11.6%

11.6%

17.7%

10.8%

37.4%

20.8%

25.9%

24.0%

8.0%

6.1%

8.3%

10.3%

15.6%

6.5%

8.3%

7.0%

21.1%

問８　各種サービス・支援【不満だったもの：２位】（学部別） 2,218

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

12.9%

16.7%

7.7%

11.7%

10.8%

9.8%

7.5%

6.2%

11.1%

15.9%

15.1%

10.3%

20.0%

12.3%

24.5%

18.1%

11.9%

9.1%

20.0%

20.0%

14.9%

17.2%

10.1%

12.9%

16.7%

19.4%

9.7%

12.3%

10.8%

12.1%

10.1%

15.1%

8.4%

9.4%

10.6%

13.1%

17.5%

12.9%

9.7%

12.5%

16.7%

12.3%

17.1%

12.5%

9.1%

21.3%

14.7%

16.5%

17.2%

11.1%

問８　各種サービス・支援【満足したもの：２位】（学部別） 2,218

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

24.9%

19.9%

25.8%

20.8%

26.7%

21.1%

15.1%

11.7%

14.5%

16.8%

13.9%

13.1%

13.7%

7.0%

17.7%

17.7%

11.0%

13.9%

18.5%

12.3%

27.1%

12.3%

16.1%

16.1%

11.7%

12.8%

8.3%

16.1%

8.9%

9.7%

12.9%

21.1%

13.1%

20.1%

7.5%

7.6%

11.0%

6.9%

11.8%

13.7%

14.0%

9.2%

10.0%

11.8%

19.1%

問８　各種サービス・支援【不満だったもの：３位】（学部別） 2,218

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

12.9%

13.4%

8.4%

7.2%

15.2%

16.2%

11.6%

8.2%

7.5%

12.3%

7.5%

9.5%

14.9%

16.1%

13.5%

20.3%

16.4%

13.7%

19.1%

11.7%

12.4%

12.3%

11.4%

10.8%

8.3%

13.1%

12.3%

15.6%

16.8%

11.7%

12.8%

11.8%

12.1%

10.5%

8.1%

8.4%

12.8%

6.7%

11.8%

7.0%

14.7%

18.3%

17.4%

15.6%

16.7%

13.7%

18.1%

14.7%

8.6%

11.0%

18.6%

13.9%

19.6%

9.5%

問８　各種サービス・支援【満足したもの：３位】（学部別） 2,218

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

12.9%

15.6%

16.1%

16.1%

13.9%

13.2%

13.6%

19.5%

19.4%

15.5%

15.3%

19.8%

15.7%

11.6%

18.3%

22.0%

20.0%

15.6%

18.2%

17.6%

20.6%

15.1%

14.5%

15.5%

15.3%

16.9%

18.6%

19.1%

11.3%

8.1%

11.0%

13.9%

10.8%

15.2%

9.0%

6.6%

10.3%

11.1%

7.2%

8.8%

8.0%

14.1%

14.0%

11.0%

11.7%

11.3%

9.8%

15.1%
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【問８】各種サービス・支援【満足度：年度別】

問8_不満1,2,3位年度推移 13,298

1_奨学金制度 2_図書館 3_生協 4_学生食堂 5_講義室の施設・設備 6_研究室の施設・設備

7_体育館・トレーニングルームの施設・設備 8_IT環境

2019 2020 2021 2022 2023

5%

10%

15%

20%

問8_満足1,2,3位年度推移 14,146

1_奨学金制度 2_図書館 3_生協 4_学生食堂 5_講義室の施設・設備 6_研究室の施設・設備

7_体育館・トレーニングルームの施設・設備 8_IT環境

2019 2020 2021 2022 2023

5%

10%

15%

20%

25%

問８　各種サービス・支援【不満だったもの：１位】（全学・年度別） 13,140

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

12.8%

14.5%

14.6%

15.5%

14.7%

7.5%

6.7%

7.2%

5.7%

4.6%

8.3%

7.9%

6.9%

9.3%

8.3%

25.2%

20.0%

17.1%

19.0%

19.7%

9.9%

9.9%

9.9%

9.8%

9.6%

9.7%

9.2%

8.0%

7.4%

8.6%

11.9%

13.9%

17.2%

15.6%

14.8%

14.8%

17.9%

19.2%

17.7%

19.7%

問８　各種サービス・支援【満足したもの：1位】（全学・年度別） 14,099

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

7.8%

7.1%

8.6%

8.0%

6.2%

36.0%

37.1%

35.4%

38.5%

31.7%

14.8%

12.3%

11.4%

9.4%

4.7%

9.9%

11.9%

13.4%

13.6%

12.2%

7.8%

7.0%

7.1%

8.2%

10.4%

9.2%

11.2%

12.0%

12.8%

21.0%

7.5%

6.0%

5.4%

7.0%

7.5%

6.7%

6.0%

9.7%

問８　各種サービス・支援【不満だったもの：２位】（全学・年度別） 12,378

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

7.3%

8.5%

8.3%

8.6%

11.3%

9.2%

8.5%

7.1%

6.8%

5.3%

12.0%

11.0%

11.4%

14.4%

16.1%

18.6%

15.4%

13.7%

13.9%

14.7%

14.3%

14.7%

15.5%

14.0%

12.7%

10.5%

11.0%

10.7%

11.0%

10.3%

12.6%

15.2%

15.8%

16.2%

15.0%

15.6%

15.6%

17.5%

15.1%

14.6%

問８　各種サービス・支援【満足したもの：２位】（全学・年度別） 13,728

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

21.7%

21.5%

21.0%

20.2%

23.1%

20.3%

18.2%

19.6%

18.9%

12.8%

15.6%

19.4%

20.1%

19.0%

17.2%

11.6%

13.7%

11.8%

13.6%

12.9%

11.1%

10.8%

12.2%

12.2%

13.3%

7.6%

6.5%

5.5%

5.7%

6.6%

8.9%

7.5%

7.2%

7.7%

11.7%

問８　各種サービス・支援【満足したもの：３位】（全学・年度別） 13,261

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

14.4%

13.4%

14.1%

13.8%

14.2%

20.2%

19.5%

19.3%

17.2%

17.5%

14.8%

17.1%

18.3%

19.2%

18.4%

13.8%

14.3%

15.7%

14.1%

16.3%

11.4%

12.3%

12.2%

14.2%

11.5%

10.7%

8.8%

7.1%

7.2%

7.8%

11.0%

11.5%

10.2%

10.9%

12.4%

問８　各種サービス・支援【不満だったもの：３位】（全学・年度別） 11,803

01_奨学金制度 02_図書館 03_生協 04_学生食堂 05_講義室の施設・設備

06_研究室の施設・設備 07_体育館・トレーニングルームの施設・設備 08_IT環境

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

11.5%

10.7%

11.9%

13.4%

12.5%

7.6%

6.7%

7.4%

6.3%

7.1%

11.2%

12.9%

11.7%

13.0%

16.5%

10.4%

9.7%

10.9%

10.0%

11.3%

13.0%

14.3%

13.1%

12.5%

12.8%

13.2%

11.6%

12.1%

11.6%

9.3%

15.5%

17.0%

15.9%

15.0%

16.1%

17.7%

17.0%

17.2%

18.2%

14.3%
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注意：（学科別）のウィジェットはデータ数が多すぎるため全学科の表示ができません。画面上のフィルター機能で必要な学科を選択すると表示できます。

【問９】

どのような時に事務の窓口を利用しましたか？満足度の高いものと満足度の低いものを上位３つまで選んでください。

また、満足度が高いもの、満足度が低いものを選んだ理由を【満足度が高い理由（ⓐ～ⓘ）】、【満足度が低い理由（Ⓐ～Ⓘ）】に記載の選択肢から、それぞれ選んでください。

【問９】事務窓口満足度（無回答、「特になし・利用していない」を含めた集計結果）_年度別 ※含まない集計結果は後述

問９　事務窓口【満足度が低いもの：１位】（全学・年度別） 14,487

00_無回答 01_特になし・利用していない 02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項 04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事項 06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項

07_奨学金に関する事項 08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

14.0%

15.7%

19.4%

15.6%

35.6%

40.7%

40.1%

49.4%

76.8%

12.2%

8.4%

8.3%

6.0%

5.0%

5.7%

4.6%

4.6%

6.6%

5.6%

6.6%

7.1%

4.7%

問９　事務窓口【満足度の高いもの：1位】（全学・年度別） 14,487

00_無回答 01_特になし・利用していない 02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項 04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事項 06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項

07_奨学金に関する事項 08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.4%

5.7%

30.5%

30.2%

32.2%

34.1%

50.6%

11.7%

13.9%

13.4%

17.0%

11.4%

10.1%

11.9%

13.4%

9.3%

6.4%

6.0%

7.4%

6.3%

5.1%

7.8%

8.3%

7.5%

8.6%

5.0%

6.9%

6.4%

6.4%

7.2%

8.3%

問９　事務窓口【満足度が低いもの：２位】（全学・年度別） 14,487

00_無回答 01_特になし・利用していない 02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項 04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事項 06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項

07_奨学金に関する事項 08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

31.6%

35.2%

37.7%

40.3%

76.8%

32.2%

34.4%

30.2%

36.3%

10.3%

6.3%

4.5%

5.3%

問９　事務窓口【満足度の高いもの：２位】（全学・年度別） 14,487

00_無回答 01_特になし・利用していない 02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項 04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事項 06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項

07_奨学金に関する事項 08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

25.9%

27.3%

25.8%

29.3%

50.6%

17.8%

18.8%

18.4%

25.2%

21.6%

10.1%

9.2%

10.1%

8.7%

4.6%

8.7%

9.6%

11.1%

8.6%

6.0%

6.0%

5.3%

6.1%

6.0%

6.4%

5.1%

問９　事務窓口【満足度が低いもの：３位】（全学・年度別） 14,487

00_無回答 01_特になし・利用していない 02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項 04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事項 06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項

07_奨学金に関する事項 08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

34.5%

38.5%

40.7%

43.3%

87.2%

35.8%

36.5%

33.6%

38.5%

問９　事務窓口【満足度の高いもの：３位】（全学・年度別） 14,486

00_無回答 01_特になし・利用していない 02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項 04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事項 06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項

07_奨学金に関する事項 08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

31.7%

34.0%

32.0%

35.7%

72.3%

23.5%

24.8%

24.6%

31.4%

11.2%

5.5%

5.3%

6.2%

4.5%

8.2%

7.1%

8.2%

6.2%

 

フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 6. 《会議用》東京理科大学への
満足度（3-1）事務窓口への満足度（設問9）_「特になし」含む
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注意：（学科別）のウィジェットはデータ数が多すぎるため全学科の表示ができません。画面上のフィルター機能で必要な学科を選択すると表示できます。

【問９】

どのような時に事務の窓口を利用しましたか？満足度の高いものと満足度の低いものを上位３つまで選んでください。

また、満足度が高いもの、満足度が低いものを選んだ理由を【満足度が高い理由（ⓐ～ⓘ）】、【満足度が低い理由（Ⓐ～Ⓘ）】に記載の選択肢から、それぞれ選んでください。

【問９】事務窓口【「満足したもの」と「満足度が低いもの」の比較】

【満足：1, 2, 3位合計】

02_教務（履修、成績、試験等）に

03_教務以外（証明書発行、住所変

04_教職教育センターに関する事

05_国際交流（海外留学等）に関す

06_課外活動（部活、サークル等）

07_奨学金に関する事項

08_体調不良に関する事項

09_r留学生に対する支援等（留学生

10_身体やこころの悩み等（よろず

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センター

13_学費・実験実習等の支払い、振込

14_CLASSやLETUS等のソフト面に

15_ターミナル室や学内無線LAN環

16_図書館に関する事項

0 50 100 150 200 250 300 350 400

387

271

92

26

126

159

98

99

103

330

41

81

108

43

113

【満足：1, 2, 3位合計】

02_教務（履修、成績、試験等）に関する ... 18.6%

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届 ... 13.0%

04_教職教育センターに関する事項 4.4%
05_国際交流（海外留学等）に関する事 1.3%
06_課外活動（部活、サークル等）に関す ... 6.1%

07_奨学金に関する事項 7.7%08_体調不良に関する事項 4.7%
09_r留学生に対する支援等（留学生支援 ... 4.8%

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室 ... 5.0%

11_進路・就職活動に関する事項 15.9%

12_セミナーハウス、研修センターに関す ... 2.0%
3_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再 ... 3.9%
14_CLASSやLETUS等のソフト面に関す ... 5.2%

15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の ... 2.1%
16_図書館に関する事項 5.4%

【不満：1, 2, 3位合計】 514

02_教務（履修、成績、試験等）に

03_ｋ教務以外（証明書発行、住所

04_教職教育センターに関する事

05_国際交流（海外留学等）に関す

06_課外活動（部活、サークル等）

07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター

09_留学生に対する支援等（留学生

10_身体やこころの悩み等に（よろ

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センター

13_学費・実験実習等の支払い、振込

14_CLASSやLETUS等のソフト面に

15_ターミナル室や学内無線LAN環

16_図書館に関する事項

0 50 100 150 200 250 300 350 400

169

86

32

41

107

55

42

26

52

126

48

40

91

47

33

【不満：1, 2, 3位合計】 514

02_教務（履修、成績、試験等）に関する ... 17.0%

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届 ... 8.6%

04_教職教育センターに関する事項 3.2%
05_国際交流（海外留学等）に関する事 4.1%

06_課外活動（部活、サークル等）に関す ... 10.8%

07_奨学金に関する事項 5.5%08_体調不良等（保健管理センター） 4.2%
09_留学生に対する支援等（留学生支援室 ... 2.6%
10_身体やこころの悩み等に（よろず相談 ... 5.2%

11_進路・就職活動に関する事項 12.7%

12_セミナーハウス、研修センターに関す ... 4.8%

3_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再 ... 4.0%

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関す ... 9.1%
15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の ... 4.7%

16_図書館に関する事項 3.3%

【満足 第3位】Top 3

11_進路・就職活動に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 16_図書館に関する事項

問9-3b -
【問9-3】【事務の窓口につ

いて、満足度が高いもの第3位

0% 10% 20% 30%

15% 11% 12%

【満足 第1位】Top 3

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

11_進路・就職活動に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

問9-1b -
【問9-1】【事務の窓口につ

いて、満足度が高いもの第1位

0% 10% 20% 30% 40% 50%

23% 17% 13%

【満足 第2位】Top 3

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

11_進路・就職活動に関する事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

問9-2b -
【問9-2】【事務の窓口につ

いて、満足度が高いもの第2位

0% 10% 20% 30% 40%

17% 15% 14%

【不満 第1位】Top 3

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項

11_進路・就職活動に関する事項

問9-4b -
【問9-4】【事務の窓口につ
いて、不満だったもの第1位

0% 10% 20% 30% 40%

22% 15% 12%

【不満 第2位】Top 3

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項

11_進路・就職活動に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項

問9-5b -
【問9-5】【事務の窓口につ
いて、不満だったもの第2位

0% 10% 20% 30% 40%

15% 14% 11%

【不満 第3位】Top 3

11_進路・就職活動に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事項

問9-6b -
【問9-6】【事務の窓口につ
いて、不満だったもの第3位

0% 10% 20% 30%

13% 12% 8%

 

フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 7. 《会議用》東京理科大学への
満足度（3-2）事務窓口への満足度（設問9）_「特になし」除く
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【問９】事務窓口満足度（無回答、「特になし・利用していない」を除いた集計結果）_年度別

問９　事務窓口【満足度の高いもの：1位】（全学・年度別） 8,863

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18.2%

21.6%

21.1%

27.5%

23.1%

15.8%

18.6%

21.1%

15.1%

13.0%

5.7%

4.8%

6.2%

4.6%

4.9%

9.4%

11.6%

9.9%

8.3%

7.5%

12.1%

13.0%

11.8%

13.9%

10.1% 8.0% 5.8%

10.8%

10.0%

10.0%

11.6%

16.7%

5.6%

5.2%

4.5%

5.3%

問９　事務窓口【満足度が低いもの：１位】（全学・年度別） 5,708

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

24.2%

19.4%

20.4%

17.1%

21.6%

11.3%

10.5%

11.3%

9.0%

8.6%

6.4%

5.9%

6.0%

5.5%

5.2%

4.8%

5.4%

13.0%

12.9%

16.2%

20.4%

15.0%

9.4%

8.9%

9.9%

8.6%

6.4% 4.5%

6.5%

9.8%

8.4%

7.1%

11.7% 5.1%

7.3%

9.3%

7.6%

8.8%

7.4%

4.7%

4.5%

問９　事務窓口【満足度が低いもの：２位】（全学・年度別） 4,027

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

17.3%

14.0%

14.1%

10.6%

15.1%

14.7%

13.6%

11.8%

11.4%

9.5%

7.4%

6.4%

5.7%

4.8%

6.2%

5.9%

7.2%

7.7%

9.8%

8.9%

10.8%

10.5%

5.6%

5.7%

6.6%

6.8%

7.6%

4.6% 7.0%

7.7%

7.0%

9.2%

8.2%

14.4% 6.0%

4.8%

4.6%

9.3%

10.0%

8.9%

11.1%

10.5%

5.5%

7.4%

6.1%

7.9%

6.7%

問９　事務窓口【満足度の高いもの：２位】（全学・年度別） 7,095

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

17.9%

17.1%

18.1%

19.2%

16.7%

15.5%

17.8%

20.0%

18.8%

14.5%

4.5%

5.0%

4.6%

10.7%

11.1%

9.4%

9.0%

4.7%

6.9%

6.9%

7.9%

8.5%

5.0%

4.7%

5.0%

8.0%

10.9%

11.1%

11.5%

11.3%

15.1% 5.7%

7.0%

8.1%

7.1%

7.2%

6.7%

5.6%

5.3%

5.1%

4.9%

5.9%

6.5%

問９　事務窓口【満足度が低いもの：３位】（全学・年度別） 3,218

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

14.2%

10.9%

11.6%

8.0%

7.7%

14.0%

13.6%

9.3%

7.5%

7.7%

6.5%

7.4%

5.9%

8.0%

5.1%

6.0%

6.5%

4.9%

6.8%

8.2%

7.9%

8.6%

10.8%

11.0%

7.1%

5.9%

6.3%

6.0%

7.0%

6.6%

5.2%

5.6%

5.9%

4.6%

8.4%

8.5%

8.2%

6.6%

12.8%

4.8%

5.6%

5.5%

4.9%

5.6%

7.5%

7.6%

8.9%

10.1%

11.7%

6.2%

7.9%

9.1%

5.6%

5.2%

5.4%

5.6%

問９　事務窓口【満足度の高いもの：３位】（全学・年度別） 5,340

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項 17_その他

2019

2020

2021

2022

2023

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

12.3%

12.9%

14.2%

13.7%

8.4%

18.2%

17.3%

19.0%

18.7%

10.9%

5.3%

5.7%

4.6%

4.6%

9.1%

7.8%

9.9%

7.0%

5.7%

5.1%

5.2%

6.5%

4.6%

4.9%

4.7%

4.5%

5.2%

10.0%

10.0%

9.0%

11.1%

14.7%

4.8%

7.9%

8.3%

8.8%

9.2%

8.7%

11.4%

5.8%

7.1%

5.1%

4.5%

7.4%

7.6%

8.6%

9.6%

12.3%
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【問９】事務窓口満足度（無回答、「特になし・利用していない」を除いた集計結果）_学部別

問９　事務窓口【満足度の高いもの：１位】（学部別） 1,095

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18.1%

20.8%

29.3%

25.1%

20.9%

22.1%

36.8%

11.9%

8.3%

9.3%

13.7%

16.9%

12.6%

8.4%

11.9%

9.4%

7.5%

10.8%

10.5%

11.9%

15.6%

8.0%

10.9%

8.0%

11.6%

6.3%

8.0%

12.0%

8.6%

8.4%

9.4%

9.5%

17.3%

16.7%

14.7%

16.4%

19.1%

14.7%

11.6% 8.4%

8.0% 8.0%

問９　事務窓口【満足度の低いもの：１位】（学部別） 514

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

15.9%

26.5%

33.3%

20.0%

16.5%

12.5%

37.0%

9.7%

8.2%

9.5%

11.4%

10.7%

7.1%

7.4%

15.9%

8.2%

12.7%

10.0%

22.9%

21.4%

6.2%

8.6%

9.2%

7.1%

9.3%

13.3%

16.3%

11.1%

10.0%

11.0%

10.7%

9.3%

10.2%

6.3%

10.7%

6.1%

7.1%

8.2%

6.3%

10.0%

11.0%

問９　事務窓口【満足度の高いもの：２位】（学部別） 615

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

15.0%

18.8%

11.4%

19.6%

20.2%

11.6%

11.5%

17.3%

11.6%

11.4%

14.7%

16.6%

9.3%

11.5%

10.1%

7.0%

9.1%

6.1%

6.8%

6.8%

10.8%

9.8%

9.3%

6.8%

9.3%

16.5%

13.6%

9.8%

18.4%

18.6%

21.3%

13.6%

7.0%

6.8%

7.0%

9.8%

6.8%

9.3%

14.8%

6.9%

10.5%

11.6%

7.8%

問９　事務窓口【満足度の低いもの：２位】（学部別） 285

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部
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問９　事務窓口【満足度の高いもの：３位】（学部別） 367

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部
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問９　事務窓口【満足度の低いもの：３位】（学部別） 196

02_教務（履修、成績、試験等）に関する事項 03_教務以外（証明書発行、住所変更の届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項 05_国際交流（海外留学等）に関する事項

06_課外活動（部活、サークル等）に関する事項 07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター） 09_留学生に対する支援等（留学生支援室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談室） 11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関する事項 13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する事項 15_ターミナル室や学内無線LAN環境等のハード面に関する事項

16_図書館に関する事項

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部
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【問９】

どのような時に事務の窓口を利用しましたか？満足度の高いものと満足度の低いものを上位３つまで選んでください。

また、満足度が高いもの、満足度が低いものを選んだ理由を【満足度が高い理由（ⓐ～ⓘ）】、【満足度が低い理由（Ⓐ～Ⓘ）】に記載の選択肢から、それぞれ選んでください。

【問９】事務窓口【満足度の高いもの】利用機会 × 理由

【問９】事務窓口【満足度の高いもの：1位】利用機会 × 理由

a_窓口の開室時間が適切だった b_窓口の場所が分かりやすかった c_説明が分かりやすかった

d_適切なアドバイスを得られた、質問が解決した e_職員の対応が良い（態度、言葉遣い等）

f_職員による連絡や対応が迅速だった g_教員と職員、または職員（部署）間の連携・情報共有が十分だった

h_CLASSや掲示板の掲載内容が分かりやすかった i_CLASSや掲示板に情報が掲載されるのが迅速だった

02_教務（履修、成績、試験等）に関す
る事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の
届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事
項

06_課外活動（部活、サークル等）に関
する事項

07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター）

09_留学生に対する支援等（留学生支援
室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談
室）

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関
する事項

13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙
再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する
事項

15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の
ハード面に関する事項

16_図書館に関する事項
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【問９】事務窓口【満足度の低いもの：1位】利用機会 × 理由

A_窓口の開室時間が不適切だった B_窓口の場所が分かりにくかった C_説明が分かりにくかった

D_適切なアドバイスを得られなかった、質問が解決しなかった E_職員の対応が悪い（態度、言葉遣い等）

F_職員による連絡や対応が遅かった G_教員と職員、または職員（部署）間の連携・情報共有不足

H_CLASSや掲示板の掲載内容が分かりにくかった I_CLASSや掲示板に情報が掲載されるのが遅い

02_教務（履修、成績、試験等）に関す
る事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の
届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事
項

06_課外活動（部活、サークル等）に関
する事項

07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター）

09_留学生に対する支援等（留学生支援
室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談
室）

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関
する事項

13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙
再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する
事項

15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の
ハード面に関する事項

16_図書館に関する事項
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【問９】事務窓口【満足度の高いもの：２位】利用機会 × 理由

a_窓口の開室時間が適切だった b_窓口の場所が分かりやすかった c_説明が分かりやすかった

d_適切なアドバイスを得られた、質問が解決した e_職員の対応が良い（態度、言葉遣い等）

f_職員による連絡や対応が迅速だった g_教員と職員、または職員（部署）間の連携・情報共有が十分だった

h_CLASSや掲示板の掲載内容が分かりやすかった i_CLASSや掲示板に情報が掲載されるのが迅速だった

02_教務（履修、成績、試験等）に関す
る事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の
届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事
項

06_課外活動（部活、サークル等）に関
する事項

07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター）

09_留学生に対する支援等（留学生支援
室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談
室）

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関
する事項

13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙
再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する
事項

15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の
ハード面に関する事項

16_図書館に関する事項
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【問９】事務窓口【満足度の低いもの：２位】利用機会 × 理由

A_窓口の開室時間が不適切だった C_説明が分かりにくかった

D_適切なアドバイスを得られなかった、質問が解決しなかった E_職員の対応が悪い（態度、言葉遣い等）

F_職員による連絡や対応が遅かった G_教員と職員、または職員（部署）間の連携・情報共有不足

H_CLASSや掲示板の掲載内容が分かりにくかった I_CLASSや掲示板に情報が掲載されるのが遅い

02_教務（履修、成績、試験等）に関す
る事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の
届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事
項

06_課外活動（部活、サークル等）に関
する事項

07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター）

09_留学生に対する支援等（留学生支援
室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談
室）

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関
する事項

13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙
再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する
事項

15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の
ハード面に関する事項

16_図書館に関する事項
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フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 

【CTLT-TL】（2019年度～）卒業予定者対象アンケート結果概要 / 8.《会議用》東京理科大学への
満足度（3-3）事務窓口への満足度（設問9）_機会×理由
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【問９】事務窓口【満足度の高いもの：３位】利用機会 × 理由

a_窓口の開室時間が適切だった b_窓口の場所が分かりやすかった c_説明が分かりやすかった

d_適切なアドバイスを得られた、質問が解決した e_職員の対応が良い（態度、言葉遣い等）

f_職員による連絡や対応が迅速だった g_教員と職員、または職員（部署）間の連携・情報共有が十分だった

h_CLASSや掲示板の掲載内容が分かりやすかった i_CLASSや掲示板に情報が掲載されるのが迅速だった

02_教務（履修、成績、試験等）に関す
る事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の
届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事
項

06_課外活動（部活、サークル等）に関
する事項

07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター）

09_留学生に対する支援等（留学生支援
室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談
室）

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関
する事項

13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙
再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する
事項

15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の
ハード面に関する事項

16_図書館に関する事項
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【問９】事務窓口【満足度の低いもの：３位】利用機会 × 理由

A_窓口の開室時間が不適切だった B_窓口の場所が分かりにくかった C_説明が分かりにくかった

D_適切なアドバイスを得られなかった、質問が解決しなかった E_職員の対応が悪い（態度、言葉遣い等）

F_職員による連絡や対応が遅かった G_教員と職員、または職員（部署）間の連携・情報共有不足

H_CLASSや掲示板の掲載内容が分かりにくかった I_CLASSや掲示板に情報が掲載されるのが遅い

02_教務（履修、成績、試験等）に関す
る事項

03_教務以外（証明書発行、住所変更の
届出等）に関する事項

04_教職教育センターに関する事項

05_国際交流（海外留学等）に関する事
項

06_課外活動（部活、サークル等）に関
する事項

07_奨学金に関する事項

08_体調不良等（保健管理センター）

09_留学生に対する支援等（留学生支援
室）

10_身体やこころの悩み等（よろず相談
室）

11_進路・就職活動に関する事項

12_セミナーハウス、研修センターに関
する事項

13_学費・実験実習等の支払い、振込用紙
再発行に関する事項

14_CLASSやLETUS等のソフト面に関する
事項

15_ターミナル室や学内無線LAN環境等の
ハード面に関する事項

16_図書館に関する事項
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問10　学部別 2,218

157 310 25 11 503

57 114 12 3 186

17 112 17 9 155

88 229 36 7 360

131 404 66 10 611

51 123 22 8 204

58 114 19 8 199

559 1,406 197 56

【問１０】

総合すると本学にどの程度満足していますか？

問10 2023肯定的回答割合

88.6%
-1.9% vs
2022年度（90.5%）

-0.4% vs
2021年度（89.0%）

問10 回答割合 2,218

01_とても満足している 02_満足している

03_あまり満足していない

04_まったく満足していない

25.2%

63.4%

8.9%
2.5%

問１０　本学への満足度（全学・年度別） 14,128

01_とても満足している 02_満足している 03_あまり満足していない 04_まったく満足していない
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合計

01_理学部
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04_工学部

（工学部第

二部を含

む）

05_創域理

工学部

06_先進工

学部

07_経営学

部

合計

問１０　本学への満足度（学部別） 2,218

01_とても満足している 02_満足している 03_あまり満足していない 04_まったく満足していない

01_理学部第一部

02_理学部第二部

03_薬学部

04_工学部（工学部第二部を含む）

05_創域理工学部

06_先進工学部

07_経営学部
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フィルタ

実施年度:  2023  学部:  すべて  学科:  すべて  キャンパス:  すべて  問1 _3つの方針:  すべて  問5_教育やカリキュラムへの満足度:  すべて  問7_各種サービス・支援への満足度:  すべて 

問10_本学への満足度:  すべて 
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